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Ομιλία Μητροπολίτου Αργολίδος  στον Ι.Ν. Αγίου 
Ρηγίνου Λεβαδείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η Λήξη της Σχολής 
Γονέων του Ιερού Προσκυνηματικού Ναού Αγίου Ρηγίνου του 
Λεβαδέως, την Δευτέρα 26 Μαΐου 2025, με προσκεκλημένο 
ομιλητή τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αργολίδος κ. 
Νεκτάριο.

Στην σύντομη προσλαλιά του ο εφημέριος του ναού και υπεύθυνος των συνάξεων 
π. Αλέξιος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θηβών, Λεβαδείας και 
Αυλίδος κ. Γεώργιο που ευλόγησε και στήριξε αυτή την καινοτόμο προσπάθεια της 
Εκκλησιαστικής κοινότητος του Αγίου Ρηγίνου για 11η συνεχή χρονιά, καθώς και 
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όλους τους ομιλητές και διακεκριμένους επιστήμονες, αλλά και τους γονείς που 
συμμετείχαν ενεργά και με πνεύμα αγαπητικό στις εν λόγω συνάξεις στα πλαίσια 
της Σχολής Γονέων.

Ο π. Αλέξιος μεταξύ των άλλων ανέφερε ότι:«Η Ποιμαντική Γάμου και Οικογένειας 
επιδιώκει την περιχώρηση του γάμου και της οικογένειας, τη σύναξή της μέσα 
στην Μεγάλη Εκκλησία. Η οικογένεια καλείται να γίνει τόπος καρποφορίας της 
αγάπης, γι΄ αυτό ο γάμος ονομάζεται και μυστήριο αγάπης, μιάς αγάπης που 
γίνεται τελειότερη καθημερινά…Η αγωγή των παιδιών αποτελεί ύψιστο καθήκον 
των γονέων που, με την αγάπη και το έμπρακτο παράδειγμά τους, μεταγγίζουν σε 
αυτά τα ισχυρά πνευματικά και ψυχικά αντισώματα».

Αμέσως μετά, έλαβε τον λόγο ο Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος που 
ανέπτυξε το θέμα: «Οι γονείς και η ευθύνη της αγωγής».

Ο κ. Νεκτάριος στην αρχή αναφέρθηκε στα παιδικά χρόνια του Χίτλερ και του 
Στάλιν, που ήταν παιδιά οικογενειών που τα κακοποιούσαν, και στη συνέχεια ως 
νοσηρές προσωπικότητες, από τις θέσεις που κατείχαν, έκαναν όλα αυτά τα 
εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας. Με αφορμή αυτά τα δύο κακά παραδείγματα 



εξέφρασε την ανησυχία του για την σημερινή κατάσταση που επικρατεί στην 
οικογένεια και σε όλο το φάσμα της κοινωνίας μας. Ζούμε σε μία αντιπαιδαγωγική 
εποχή με ο,τι συνεπάγεται αυτό για τα παιδιά μας. Τα αποτελέσματα της μη ορθής 
διαπαιδαγώγησης, ιδιαίτερα τα πέντε πρώτα έτη των παιδιών από τους γονείς, τα 
βιώνουμε καθημερινά στην κοινωνία μας. Διότι διάλυση της οικογένειας σημαίνει 
διάλυση της κοινωνίας.

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι οι γονείς πρέπει να 
βρίσκουν τη χρυσή τομή στην σημαντική αποστολή τους που αφορά την αγωγή 
των παιδιών. Στο παρελθόν οι γονείς έχαναν τα παιδιά τους από την υπερβολική 
αυστηρότητα. Σήμερα τα χάνουν από την υπερβολική επιτρεπτικότητα. Αυτό που 
απαιτείται, όπως υποστηρίζουν και οι σύγχρονοι άγιοι Πορφύριος και Παίσιος, 
είναι οι γονείς να στέκονται δίπλα στα παιδιά τους με αγάπη, ενδιαφέρον για ο,τι 
τα απασχολεί, και με πνεύμα ελευθερίας. Να καταστούν οι ίδιοι πνευματικοί φάροι 
που, με το παράδειγμά τους, θα δίνουν στην κοινωνία υγιείς και ολοκληρωμένες 
προσωπικότητες.

Κοινή διαπίστωση όλων είναι ότι στη σημερινή εποχή μας, την εποχή της 



οικονομικής και ηθικής κρίσεως, τα παιδιά είναι αυτά που βιώνουν περισσότερο 
από τους ενήλικες τις συνέπειες των τραγικών καταστάσεων που σχετίζονται με 
την παρακμή της κοινωνίας μας.

Οι διαπιστώσεις αυτές δεν μας εφησυχάζουν. Αντίθετα οφείλουμε όλοι μας, 
Ποιμένες και Ειδικοί επιστήμονες της ψυχικής υγείας, με μεγάλη προσοχή να 
εγκύψουμε σε αυτά τα θέματα και με αγαστή συνεργασία και αίσθημα ευθύνης να 
παρεμβαίνουμε με τα όπλα που διαθέτουμε.



Η Εκκλησία έχει ως στόχο την σωτηρία και την θέωση του ανθρώπου. Παράλληλα, 
όμως, δεν παραβλέπει τις οδύνες του ανθρωπίνου βίου. Καλούμαστε να 
αναζητήσουμε τρόπους φιλόστοργης παρουσίας της εκκλησιαστικής διακονίας 
στον ευαίσθητο χώρο συνάντησης της σύγχρονης ποιμαντικής πράξης με το 
μείζον πρόβλημα των ψυχιατρικών διαταραχών και των επιπτώσεών τους στη ζωή 
των ανθρώπων. Είναι αναγκαίο όμως να είναι σαφή και διακριτά τα όρια μεταξύ 
της μυστηριακής προσφοράς των σωστικών δωρεών της Θείας Χάριτος και των 
ανθρωπίνων μέσων ανακούφισης του ανθρωπίνου πόνου. Καιρός, λοιπόν, του 
ποιήσαι!

Στο τέλος έκαναν κάποιες καίριες παρεμβάσεις ο Δήμαρχος Λεβαδέων κ. 
Δημήτρης Καραμάνης, ο Βουλευτής Βοιωτίας κ. Ελευθέριος Κτιστάκης και η 
Αντιδήμαρχος Λεβαδέων κ. Αικατερίνη Παπαβασιλείου, ενθυμούμενοι και οι τρεις 
την εποχή που ήταν καταχητόπουλα στις κατασκηνώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θηβών και Λεβαδείας υπό την ευλογημένη καθοδήγηση του τότε π. Νεκταρίου και 
νυν Μητροπολίτου Αργολίδος.




